
ΔΕΛΣΙΟ ΣΤΠΟΤ  

«Μετάβαςη ςε ζνα κλιματικά ουδζτερο μζλλον» Μαθητικό υνζδριο ςτην 

Ελευςίνα  

Πϊσ ςυνδζεται θ κλιματικι ουδετερότθτα με τθν πολιτιςτικι κλθρονομιά;  

Πϊσ μποροφν οι νζοι μζςα από μια ςυμμετοχικι διεργαςία να δϊςουν λφςεισ για το 

ςιμερα και για το μζλλον; 

 Για τρεισ θμζρεσ τον Μάιο του 2023 ςυναντικθκαν ςυνολικά 350 παιδιά 

διαφορετικϊν θλικιϊν (10-15 ετϊν) από 22 ςχολεία τθσ Ελλάδασ, τθσ Γερμανίασ και 

των Δυτικϊν Βαλκανίων, με μια κοινι αποςτολι: Να χτίςουν με τισ ιδζεσ τουσ ζνα 

ςυλλογικό όραμα για τθν πόλθ που ονειρεφονται και κζλουν να ηιςουν.  

Αυτι θ εκδιλωςθ ιταν ζνα από τα ςφγχρονα Μυςτιρια Μετάβαςθσ που ζλαβαν 

χϊρα ςτθν Ελευςίνα, Πολιτιςτικι Πρωτεφουςα τθσ Ευρϊπθσ 2023, όπου και 

δόκθκαν απαντιςεισ ςτα παραπάνω και πολλά άλλα ερωτιματα. 

 Η ιδζα και θ υλοποίθςθ του Συνεδρίου με κζμα «Μετάβαςη ςε ζνα κλιματικά 

ουδζτερο μζλλον» προζκυψε από τθ ςυνεργαςία τεςςάρων Τπευθφνων 

Περιβαλλοντικήσ Εκπαίδευςησ από τισ Διευκφνςεισ Πρωτοβάκμιασ Εκπαίδευςθσ 

Δυτικισ Αττικισ, Αϋ και Γ’ Ακινασ, και Δευτεροβάκμιασ Εκπαίδευςθσ Ανατολικισ 

Θεςςαλονίκθσ, με το Κζντρο Ανανεώςιμων Πηγών και Εξοικονόμηςησ Ενζργειασ 

(ΚΑΠΕ), που ςυντόνιςε το όλο εγχείρθμα, υπό τθν Αιγίδα του Υπουργείου Παιδείασ 

και Θρθςκευμάτων και με τθν οικονομικι ςυνδρομι του Γερμανικοφ 

Ομοςπονδιακοφ Υπουργείου Οικονομικϊν Υποκζςεων και Κλιματικισ Δράςθσ, του 

Προγράμματοσ European Climate Initiative (EUKI) και τθσ «2023 ΕΛΕΤΙ 

ΠΟΛΙΣΙΣΙΚΗ ΠΡΩΣΕΤΟΤΑ ΣΗ ΕΤΡΩΠΗ».  

Η ιδζα αυτι δουλεφτθκε μζςω εργαςτθρίων οραματιςμοφ πριν το Συνζδριο ςε κάκε 

ςχολείο, ζγινε πράξθ ςτθν Ελευςίνα και τϊρα ξεκινάει το ταξίδι τθσ διάδοςισ τθσ 

μζςα από ζνα βίντεο - μαρτυρία αυτισ τθσ εμπειρίασ, με τθν ελπίδα να εμπνεφςει 

και να ενδυναμϊςει ςχολεία, πόλεισ, πολιτιςτικοφσ οργανιςμοφσ και να αποτελζςει 

παρακατακικθ ςε κάκε τοπικι κοινότθτα για δράςθ για το κλίμα εδϊ και τϊρα.  

Όπωσ διλωςε και ο Γενικόσ Διευκυντισ του ΚΑΠΕ, Δρ Λάμπροσ Πυργιϊτθσ, «θ 

ικανότθτα να οραματίηεςαι είναι θ πιο ςθμαντικι ανκρϊπινθ δεξιότθτα, θ οποία και 

απελευκερϊκθκε από τουσ μακθτζσ ςε αυτό το Μυςτιριο Οραματιςμοφ, φζρνοντασ 

πίςω τα μικρά και όμορφα, ξεκινϊντασ από εδϊ, τϊρα, από τθν Ελευςίνα».  

Ο Μιχαιλ Μαρμαρινόσ, Καλλιτεχνικόσ Διευκυντισ τθσ Πολιτιςτικισ Πρωτεφουςασ 

2023 ΕΛΕΥΣΙΣ, ςφράγιςε τθ νοθματοδότθςθ του Συνεδρίου, τθ μετάβαςθ από το 

παρελκόν ςτο μζλλον, τθ ςφνδεςθ με τθν πολιτιςτικι κλθρονομιά, απευκυνόμενοσ 

ςτουσ μακθτζσ: «Σε αυτι τθν πόλθ των Μυςτθρίων, αυτι τθν πόλθ των μυιςεων, 



τϊρα εςείσ είςτε το Μυςτιριο. Αυτό που κάνατε εδϊ, είναι μφθςθ. Μια μφθςθ ςτθ 

χαρά και ςτο καλό. Το καλό ζρχεται για το μζλλον. Γιατί εςείσ είςτε το μζλλον. Είςτε 

θ πραγματικι, θ ουςιαςτικι Πολιτιςτικι Πρωτεφουςα τθσ Ευρϊπθσ».  

Η μεγάλθ αυτι ςυνάντθςθ των παιδιϊν, θ ανακάλυψθ μιασ νζασ πόλθσ, οι 

ςυηθτιςεισ, το ομαδικό πνεφμα, θ καλλιτεχνικι ζκφραςθ και τζλοσ θ ςυλλογικι 

δράςθ με επιςτζγαςμα τθ δυναμικι παρζμβαςθ ςτον Διμο, ξεπερνοφν τθν ζννοια 

του ςυνεδρίου και ανοίγουν προοπτικζσ για νζεσ μορφζσ οραματιςμοφ ςε μια πόλθ. 

 Το βίντεο είναι διακζςιμο με Ελλθνικοφσ και Αγγλικοφσ υπότιτλουσ ςτον ςφνδεςμο: 

https://youtu.be/kqw2PepBuAU  

Μια πιο ςυνοπτική μορφή υπάρχει επίςθσ διακζςιμθ ςτον ςφνδεςμο: 

https://youtu.be/nACI0iBi-OY  

Περιςςότερεσ πλθροφορίεσ μπορείτε να βρείτε ςτθν ιςτοςελίδα του Συνεδρίου ςτθ 

διεφκυνςθ: https://pupilsconference.weebly.com/ 
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